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A hagyma
és zöldség kereskedik szindikátusa 
j-ßär hetek óta vajúdik. IJgy Buda­
pesten a vidéki szindikátusok köz­
pontja, mint Makón a makói körletbe 
tartozó hagy műkereskedők szindiká­
tusa több értekezletet, gyűlést tar­
tott, hogy a kezdődé hagymakam­
pány szervezve találja a. keres­
kedőket.

\ szindikátus megalakulása, amint 
mondják, szükséges <*.s hasznos, nem 
is vonjuk kétségbe, hogy a foigalotn 
helyes lebonyolitása szempontjából 
jó lesz a kereskedőket egy táborban 
látni, de amin csodálkozunk az az, hogy 
a hagyma és zöldségtermelők azok, 
akik két kezük munkájával fárad­
hatatlanul dolgoznak a. hagyma, es 
zöldség termés előteremtésén teljes 
tétlenségben vannak.

Ha van a kereskedelemnek, a ke­
reskedőnek érdeke az áru értékesí­
tése körül, akkor bizonyára van ér­
téke a termelésnek, a termelőknek 
is és ha a kereskedők felismerték, 
hogy egyesülésük szükséges, miért 
nem látják ezt meg a, termelők, a 
hagymák ertészek ?

A kereskedők egyesülése bizonyo­
san nem a termelők érdekében,

£\ németek győzelmes előnyomulása.
Vezérkarunk jelentése.

Hivatalo* jelenléti.
Budapest, jnnius 1.

Nincs különös esemény.
A eezérkar j önöké.

£\ német vezérkor jelentése.
Nagyfőhadiszállás jelenti:

Berlin, június 1.
Nyugati harctér:
lt.upprec.ht. trónörökös hadcsopori 

ja: Sok helyütt feléledt a tüzérségi 
harc. Az ellenségnek Ypei ntőt délre 
ellenünk intézett, helyi támadásai 
meghiúsultak.

A német trónörökös hadcsopoitja : 
Az Oisetöl délre, V hányt öl tlélny li­
ga tra Hoíftflan és Francois táborno­
kok csapatai az ellenséget Gntsnél 
és Bírni ranconrttói délre fekvő erős 
állásokba vetették vissza. Az Aisne 
északi partján heves, részleges har­
cokban Aoncron Fontainig nyomul­
tunk előre.

a. franciák ke.tségbet-set.teu tá­
madtak a vasúton é> gépkocsikon

szállított hadosztályokkal a Sois- 
sons hartennei utón át előrenyo­
muló csapataink ellen. Este az el­
keseredett harcok a mi javunkra 
dőltek el. A hátráló ellenségnek a 
("nandun, Wierz, Blanzy vonaltól 
keletre emelkedő magaslatokra nyo­
multunk utána. A c'nrque folyó két 
oldalán áthaladtunk, a Soisson 1 'ha­
tén Tbierry útra és egyre újból 
megszállva az ellenséges magasla- . 
tokát. Chateau, Phierry és a Dór j 
malistól keletre eső terület között a, 
M.mell mentén állunk. A Mariiétól, |

területig
Vernenil,

a Reimstől nyugatra eső 
támadással elfoglaltuk 
Ulizy, Sassy Champagny vonalat.

A tegnapi harcokból több ezer 
hadifoglyot és gazdag zsákmányt 
szállítottunk be. A legutóbbi két 
napon harminchat ellenséges repü­
lőgépet lőttünk ie. Lenkot! hadnagy 
huszonnyolcadik. Putter und nagy 
huszonötödik cs Kroll hadnagy 
huszonegyedik légi győzelmét aratta,.

t vitendorfV-
tMiuiszterelnök.ség sajtóosztálya.)

hanem a maguk jól felfogott és 
mindig felszínen tartott szempont­
jukból történik. Vájjon a termelők, 
akik a hagynia és zöldség szükség­
lét, biztosítása érdekében azzal, 
hogy termelnek, mindenesetre többet 
dolgoznak, mint azok, akik a kosz 
áru forgalombahozatalán fáradoznak, 
minden szervezettség nélkül nem e 
lesznek kiszolgáltatva a szervezett 
kereskedőknek?

Vájjon ki fogja a termelők jogos 
érdekeit képviselni akkor, amikul a 
magában álló termelő a kereskedők 
összeségével, szervezett szindikátu­
sával találja magát szemben ?

Nem-e kellene a termelőknek is 
megmozdulni, szövetkezni a saját 
érdekeik egyöntetű megvédésére, 
nem-e volna előnyösebb és a terme 
lökre, de talán a kereskedőkre is 
kellemesebb, ha a termelők szövet­
kezete állana a kereskedők szindi­
kátusával szemben, neme volna 
helyesebb, ha a termelők szövetke­
zete, mint értékesítő szerv önállóan, 
vagy mint a szindikátus egyik tagja 
venne részt a hagyma kereskedelem 
lebonyolításában és a maga részét e 
biztosítaná azt a haszonrészt, ami a 
közvetítő kereskedelemnek jut?

(V.)

A nyolcadik 
hadikölcsön előtt.

A nyolcadik hadikölcsön előmun­
kálatai befejezés előtt állanak s 
nehánynap alatt az aláírási felhívás 
az ország előtt lesz. Nemmi kétsé­
günk benne, hogy az uj eiőpioba 
legalább is olyan dicsőségesen ér 
véget, mint eddig még minden előző, 
sőt minden reményünk meg van arra, 
hogy a nemzeti erőkifejtésnek az 
az állandóan emelkedő irányzata, 
mely a régi eredményeket az ujjal 
rendszerint homályba borította, to­
vábbra is Ilii marad hozzánk és olyan 
összeggel zárjuk le ezt az állami 
kibocsátást, mely jövőre való hnyi­
tottságunknak és szövetségünk él­
tekének minden eddiginél is meg­
győzőbb bizonyítéka lesz.

Nem lehet másként, A frontokon 
és a frontokon belül négy eszten­
dőn úgy álltuk meg helyünket, hogy 
a világ irántunk való tiszteletéből 
még ellenségeink sem vonhatták ai 
magukat. Támadóinknak egész sorát 
tiportuk lábaink alá és három beke­
rítés hirdeti legyőzhetetlenségün­
ket Mikor a munka nagyobb részét 
Így diadalmasan elvégeztük, akkor

a végcél előtt nem lehet, hogy egy 
pillanatra is elernyédjünk s ezzel 
méltatlanokká váljunk múltúnkhoz, 
megbénítsuk irántunk küzdő hős fia­
ink karját, mely még küzdő ellen­
ségeink sorából éppen most hasítja 
ki a. győzelmes békéhez vezető utat 
és uj létre galvanizáljuk azt a fe­
neketlen csüggedést, mellyel máig 
törhetetlen fölényünk az ellentábort 
már a roskadásig telítette. De amint 
magunkhoz nem, akként szövetsége­
seinkhez sem válhatunk méltatla­
nokká. Németország megszüntette a 
hadikölcsön propagandáját, s a né­
metek győzelmi akarata mégis soha 
nem álmodott eredményre, szédüle­
tes tizenöt milliárdra vezette a nyol­
cadik hadikölcsönt, Vagy ott van a 
széttagolt és szerteliuzó Ausztria 
példája, nemzetiségi holtsúlya elle­
nére olyan arányban s kilátással 
tódul a nyolcadik hadikölcsön jegy­
zésére. amely messze túlszárnyalja 
összes eddigi had i kői csőn ei n ek a 
népszerűségét.

Nálunk se lehet, és nem is lesz 
másként. Abból amennyit idáig el­
értünk. nyilváulátható, hogy a. leg­
kisebb meglány ludassal is mily ret­
tenetessel! sokat kockáztatnak. A 
nyolcadik hadikölcsön sorsán épugy

a nemzeti becsület, mint a nemzeti 
jövő kérdése dől el, Az egyik is 
elég, hogy minden magyar lel ki is­
meretet megszólaltasson és teltre 
sarkaljon. Együtt a kettő sorompóba 
fog állítani valamennyiünket s olyan 
eredményt biztosit majd a nyolcadik 
magyar hadikOlcsÖnnek, mely a nem­
zet háborús föllángolásában egyiké 
lesz a legragyogóbb fénypontoknak.

Úgy legyen !

Á zöldhagyma 
forgalomba hozatala.

Most készül a rendelet.
Közeledik az ideje a zöld­

hagyma szedésének és ennek a 
kérdésnek a szabályozásával most 
foglalkozik a közélelmezési mi­
nisztérium.

Értesülésünk szerint a minisz- 
, tér úgy fog intézkedni, hogy 

július hó 20-ig senki sem szed­
het tel zöldhagymát a hagyma­
földjéről.

Mielőtt a zöldhagyma forga­
lomé ahoz atal át szabályoznák, a 
közélelmezési miniszter tisztában 
akar lenni a bevetett terület 
nagyságával és a várható ter­
méssel. Ennek az érdekében uta­
sítani fogja a közigazgatási ható­
ságokat, hogy a hagymával be­
vetett területeket írják össze és 
jelentsék, vájjon milyen átlag ter­
més várható egy-egy határban.

A beérkezendő adatok alapján 
fog a miniszter határozni afelett, 
hogy a bevetett területeknek 
hány százaléka szedhető fel és 
hocsájtható forgalomba, mint zöld­
hagyma.

Kívánatos volna, ha ez a kér­
dés mielőbb rendeztetnék, hogy 
a hagymatermelők tudják mihez- 
tartani magukat.

Közkívánatra. A makói nyom­
dász! fjuság múlt vasárnap előadott 
„Az obsitos“ c. operettet ma, junius 
hó 2 án este S órai kezdettel köz­
kívánatra újból előadja. Az első 
előadás iránt városszerte a legna­
gyobb érdeklődés nyilvánult meg, 
ami arra késztette a nyomdász ifja­
kat, hogy ezt a jól sikerült műked­
velői előadást megismételje, legyek 
egész nap válthatók a színházi 
pénztárnál.

Hársfavirágot minden mennyiségben 1 k°rona 
kg.-kénti árban átvesz a
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Szerelmi dráma
a bajmoki tanyán.

Egy orosz fogoly rémtette,
Bajraok bácsmegyei község hatá­

rában van Kollár .Simon gazda 
tanyája. Itt dolgozott Gyelovanice 
Zakariás orosz fogoly, aki belesze­
retett a gazdag Kollár 18 éves 
szév Piroska lányába. Gyelovanice 
három év óta dolgozik Kollárék 
tanyáján és a viszony a fogoly és 
a leány közt mind bensőbb lett. 
Csütörtökön délután Kollár Simon 
a feleségével a tanyáról bement 
Bajmokra és mialatt & házaspár 
távol volt. Gyelovanice megláto­
gatta a leányt. Amikor Kollárék 
estefelé hazatértek, a fogoly még 
mindig ott volt a leánynál. Kollár 
Simon ráförmedt a fogolyra:

— Mit keres itt? Takarodjék in­
nen! Gyelovanice szabadkozott, hogy 
ő szói éti a leányt és feleségül 
akarja venni, de Kollár nem enge­
dett és ez ajtóra mutatott. A fogoly 
erre kirántotta revolverét és elő­
ször Kollár Piroskára célzott. Két 
golyó érte a leányt, aki élettelenül 
esett össze. Gyolovanica ezután 
Kollár Simonné ellen fordult és két 
lövéssel megsebesítette, úgy hogy 
életben maradásához nincs remény.

Kollár Simont csak könnyebb ter­
mészetű karlövés érte. Gyelovanice 
a tett végrehajtása után elszaladt, 
de a csendőrök csakhamar elfogták 
és bevitték a községházára.

A gyilkos fogoly, aki a fogság­
ban tökéletesen megtanult magyarul, 
elmondta, hogy kaukázusi születésű 
28 éves gazda, odahaza nagyon szép 
birtoka van. Mindjárt a háború ki­
törése után került fogságunkba és 
három év óla dolgozik Kollárék 
tanyáján. Azt. mondja, hogy két év 
óta szereti Piroskát, aki viszonozta 
érzelmeit és hozzájárult ahhoz, hogy 
a felesége legyen. Kollár Simon el 
lenezte a házasságot, mire elhatá­
rozták Piroskával, hogy megválnak 
az élettől. Ezt a tervet megzavarta 
az, hogy Kollár Simon, amikor 
csütörtökön este hazaérkezett, őt 
durván kiutasította házát) "l. Elvesz­
tette a fejét, nem tudta mit csinál, 
előrántotta revolverét és lövöldözni 
kezdett. Gyelovanice az eset óta 
teljesen megtört és folyton sir

Szeszkiutalás a mezőgazdák­
nak. A napokban érkezett meg a 
vármegyére a földmivelésügyi mi­
niszter rendelete, mely a mezőgazdák 
és a szőlőtulajdonosok között, szét­
osztandó tiszta szeszmennyiségnek 
a megállapításáról rendelkezik. A 
rendelet megállapítja a megyénkint 
és városonkint kiutalandó szeszmeny- 
nyiséget, amit a vidéki szeszfőz­
dékből utalnak ki. A kiutalást egy 
bizottság fogja eszközölni, melynek 
elnöke az alispán, tagjai a gazdasági 
felügyelő és a vármegyei gazdasági 
egyesület kiküldöttsége lesz. Ezen 
rendelet alapján az alispán intéz­
kedik a szükségletek bejelentése 
iránt.

NAPI HÍREK
- Az alispán megalakította a vár­

megyei népruházati bizottságot.
A kereskedelemügyi miniszteritek is­
mertetett cipőt eiidelete szerint abból a 
célból, hogy a polgári lakosság cipó- 
szükségletének biztosítása a helyi kö­
rülmények figyelembe vételével legyen 
foganatosítható, minden törvényható­
ságban a i örvény hatóság első tiszt­
viselője által vármegyei népruházati 
bizottság alakítandó. I 'zen rendelke­
zés figyelembe véti1 ével a néprida/zati 
bizottság elnökévé Cziretts Dánielt, 
tagjaivá Lélek István ipartestületi 
elnököt. Mészáros István csizmadia, 
ipartestületi tagot. Horváth Antal 
cipészt. Klein Ferdinánd cipőké rcs- 
keilőt. körök Lagos borkereskedőt, 
Nagy Istvánt tDeák Ferenc-útca), !>/•- 
tán Endrét és i rhán Istvánt nevezte 
ki. .1 bizottság hatásköre kiterjed 
( 'sanádmegge egész területére.

Meghívás, . I: osztrák 
gyermekek kihelyezésén a főispán 
által kinevezel1 bizalmi egyének 
föl kéretnek, hogy jtmitts hó ‘é-iín, 
vasárnap d. e. 11 órakor a vár­
megyeházán ran tandó értekezleten 
inegjt lenni szíveskedjenek.

Szállítsuk a zsírt és a sza­
lonnái ! Darára a hatáság ismétel/ 
felhívásának, még maidig sokan van­
nak olyanok, akik a felajánlott zsír 
és szalonna feleslegei még most sem 
szállították be. .! rekvirálást végző 
rendőrség újból nyomatékosait figyel­
mezteti a hátralékosokat, hogy a zsír 
es szalonna fc/eslcget /egizisobb szer­
dáig okvetlen vigyék i" a rendőrségi 
épületben működő átvételi bizottsághoz.

A vendéglátó családok ügyei­
mébe. A gyermek nyaral futási moz­
galom kormánybiztosának rendelete 
folytán értesittetik a közönség, hogy 
a vendéggyermekek liszt-kvótája 
az aj termésből a vendéglátó csalá­
dok számára fontai tátik, úgyszintén 
gondoskodás történik a zsírral és 
ezukorra! való ellátásról, mely iránt 
a tárgyalások most vannak folyamat­
ban.

A megyei^ ülés előkészítése.
('sanád vármegye törvényhatósági 
bizottságit hétfőn tartja évnegyedes 
rendes közgyűlését. A közgyűlés 
tárgyait ma készítette, elő az állan­
dó választmány egész délelőtt folyó 
ülésében.

Balesetek Nagy Bajos a kis- 
zombori holtmarosi szül lök csősze 
járt ma szerencsétlenül. A sző Hőben 
levő cseresznyefákat ellepő vamyukat 
akarta lelőni. Amikor a csősz pus­
kája elsült, a töltény szétvetette a 
puskáját és Nagy Lajos balkezét 
teljesen összeroncsolta. Súlyos se­
besülésével a makói közkóvbázha 
szállították. — Weber János Traum 
Gyula lókereskedő kocsisa egy vizes 
lajtot szállított haza. A lajt elé 
fogott csikók az üres hordó dübör­
gésétől megijedtek és a kocsit el­
ragadták. Wéber a keketek alá 
került s fején és karján súlyos sé­

rüléseket szenvedett. Beszállították 
a Szt. István közkorházba. — A 
harmadik baleset Nagylakon történt- 
A kondergyári állomáson, a kocsito­
latásnál segédkező Bugán Péter 
orosz hadifogoly az ütközők közzé 
került és kulcsonttörést szenvedett.

— A Magyarországi Mnnkások 
Rokkant és Nyugdíj Egylete makói 
408 sz. fiók pénztáránál ma d. u. 
fél háromtól fél négyig az ipartes- 
tület székhazánál befizetés lesz. Az 
alapszabályok szigorú rendelkezése 
folytán a hátralékos tagok saját 
érdekükben cselekszenek, ha hát­
ralékaikat sürgősen befizetik.

Gyermekgyilkosság. Bvutyó 
Etel makói leánynak házasságon 
ki viil gyermeke született. Ilyen 
körülmények között persze nem 
örült a váratlan örökösnek, akit 
még ssületése napján eltüntetett. A 
vádirat zzerint megfojtotta gyerme­
két, akinek holttestét később meg is 
találták. A szegedi törvényszék 
Pókay tanácsa ina foglalkozott ez­
zel az üggyel. Tárgyalás során a 
lány tagadott, mire a törvényszék 
elrendelte a törvényszéki orvosok 
meghallgatását, Ezek megérkezéséig 
pedig a tárgyalást felfüggesztették.

— Kubát kapnak a férfi és női 
közalkalmazottak. A népruházati 
bizottság az elmúlt hetekben ruhá­
val látta el a férfi közalkalmazot­
tak 25 százalékát. A legközelebbi 
napokban a férfi közalkalmazottak 
további 25 százaléka kerül sorra 
és ezekgt is ellátják egv-egy rend 
ruhával. Ezzel egyidejűleg ruhát 
kapnak a női közalkalmazottak is. 
Egyelőre az összes női közalkalma­
zottak fele és pedig egy része egy. 
egy ruhára való szövetet kap. a 
másik rész pedig egv-egy nyári 
blúzt. A mi anyag ez akció lebo­
nyolít ás a után megmarad, azt a 
férfi közalkalmazottak női hozzátar­
tozói között fogják felosztani

Értesítés. Makó és vidéke 
méhész egyesülete f. hó 2-án, azaz 
vasárnap d. e. 11 órakor választ­
mányi ülést tart. melyre a tisztelt 
v. tagokat tisztelettel meghívja az 
elnökség.

A háránybörök beszolgálta­
tása. A m. kir. minisztérium 2092 
1918. M. E. számú rendeletével a 
gidóböröknek hadi célokra való 
igénybevételét és beszolgáltatását 
rendelte el. A vonatkozó részletes 
rendelet Makó város közigazgatási 
iktató hivatalában közszemlére van 
kitéve, s ott az érdekeltek által 
megtekinthető.

Szegedi színészek Makón. A 
szegedi színtársulat drámai együttese 
a jövő szombaton és vasárnap át- 
rándul Makóra, hogy a Hollósy 
Kornélia színházban előadást ren­
dezzen. Göinüry Vilma, Hantos Irma, 
Körniendy Kálmán, Szegő Endre és 
Sugár Gyula tagjai a társaságnak. 
Szombaton a ..Kék róka“, vasárnap 
rA nőstény ördög“ kerül szinte. A 
közönség mindenesetre rokonszenv- 
vel fogadja a sok dilettáns előadás 
után a hivatott, művészek vendég- 
szereplését.

— Fenyő és tölgyfa kéreg árak. 
A m. kir. minisztériumnak 2095 — 
1918. M. E. számú rendelete, mely- 
lyel a fenyő és tölgykéregért*(cser - 
ért), követelhető legmagasabb ára­
kat megállapította, Makó város 
közigazgatási iktató hivatalában 
megtekinthető.

— Hadba vonult lyukok. A szom­
szédos Tótkomlóson történt ez a há­
ború negyedik évében is hihetet­
lenül hangzó eset, mely azt ,bizo­
nyítja, hogy az enyveskéz Tótkom­
lóson se ismeretlen fogalom s az 
enyveskézhez ott is kiváló elősze­
retettel ragad a tyukhus, ami a mai 
élelmiszer szűk világban nem is meg­
vetendő valami. Tólkomlóson azon. 
ban a kéretlen látogatókban van 
lmmor. Egy gazdálkodó honpolgár 
ugyanis reggelre keive a tyúkólban 
egy szál árvaságra jutott kakast 
talált, — amelynek a nyakán kis 
cédulán a következők állottak „A 
tv tikok hadbavonultak, a kakas azért, 
maradt itthon, mert felmentése van“. 
Szegény .szalmaözvegy kakas, de 
vele együtt gazduram is várhatnak 
a tizennégy tyuk után. Várhatják 
a háborít végét, amikoi a tyúkok 
hazajöhetnek az obsittal. Az eset­
ben azonban van még egy különös 
vonás. Úgy látszik, a szárnyasoknál 
fordított világ van ; a nők vonulnak 
be és a férfin marad itthon.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot 
kötöttek : Tóth András Lakatos Er­
zsébettel. Elhaltak : Hányó Etet tu 
■8 napos, ('sala József 28 éves 
korában.

„Dr. Breuer Ne ily fog­
orvosié» Budapestről, fogorvosi 
wüködévé/ Szeyed< a, Kiírás;. - útra 
(i tt. szánt alatt ta volt Seniéwp 
Klára-féle fogy,tide fent helyiségei­
ben) megkezdette."

— Értesítés. Szives tudomá­
sára hozzuk a közönségnek, hogy 
a főtéri három gyógyszertár közül 
vasárnap délután Stílt(lor Z>i4- 
111011(1 szolgálja ki a gyógyszere­
ket. Délelőtt azonban mind a három 
gyógyszertár.

— 0 AYaLLÉU préselt cigarctta-hihety 
mentes minden onyvezéstő!. igy az egész­
ségre nem ártalmas. Kapható Kovács 
Sándor papirkereskedésében. Makon, 
Szcgedi-ntca I. szám.

LEVELEZÉS.
Csendes, boldog házasság
után vágyó keresztény jó módú 
gazdag leányok, ha földmives is, 
j ó m e g j e 1 e n és ti egészséges, 
kedves és józan férfivel boldog 
házas élet örömeit kíván át él­
vezni. ki a vagyonra nem reflek­
tál. Csendes otthonra vágyó fér­
fit ajánlom, mely szép páros élet­
nek a szülök is megelégedett- n 
örülnének, titoktartást biztosítom. 
Fényképes leveleket „Boldog 
Bandi, Arad, Boros Gábor ut 
32. szám** alá kérem címezni.

/
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A patakma lorn 
tündére.

Uca.: S’ölgyeii)' MlkAf*.
It tndoa Smia-rti*.

— Sziták Lajos, szólaló meg a 
■ cseadőrhadnsgy, most itt áll előtted 
a nagyságos Lorántffy Elemér or, 
akire lőtté! . . .

Nem én tettem ez; 1 odváíta 
■fejét Lajos.

— Tehát még mindig tagadod.
- Nem vallhatok be olyasmit.

ami nem igaz !
— Elismered-e, hogy volt erre 

okod r
— Lett volna! mondd ere Lajos 

keserűen. Elszerette főien: Gyárfás
Ilonkát .. .

Hangja megcsuk lett e szóknál. 
E tárgy magára Elemérré is kelle­
metlen volt s közbe szólt

— En szívesen elhiszem, hogy 
ártatlan vagy Lajos. De szólj, nut 
jelentettek homájos ezé teásaid, me­
lyek úgyszólván a fenyegetés jelle 
gével bírtak ? Gondolj csak vissza, 
hogyan fejezted be Kádár Pista 
esetének elbeszélését !

— Bevallom, hogy nagyon el vol­
tam keseredve ; de őzért nem löt- i 
tem. A kísértő többször fülembe i 
súgta, hogy tegyek ugv, mint Ká- | 
dár Pista — de nem tettem. Eli­
kőr eldördült a lövés. Es az arfi 
mögött ültem, a lövés meg jobb- 
kéz felől jött'

■— Ez megfelel a valóságnak í 
monda a csendőr-hadnagy. A seb a 
nagyságos uv jobb karján van. Le 
az is lehet ára, hogy helyedet el­
hagyva jobbra kerültél

— Ez nem áll ! kiáiíá Lajos hév­
vel.

— Akkor hát miért nem siettél 
segítségére a nagyságos urnák

— Heg voltam zavarodva, el vol­
tam rémülve ! Bevallom, nagy volt 
bennem a kísértés, már emeltem is 
a puskámat, de ekkor eszembe in­
tett anyám . . .

Most közbe szólt Loránt-ffyné:
— Megvagyok győződve, hogy az 

anyjára való gondolat visszatartot­
ta ót a bűntől! A ki valamely tóit 
elkövetése előtt anyjára tud gondol­
ni, az. nem lehet gonosz t A szegény- 
asszonyt fiának szerencsétlensége 
sírba vitte, emlékéve való tekintet­
ből kívánom, hogy ne üldözzék a 
fiút.

— Méltóságod tehát visszavonja 
a vádat ? kérdé a csendőr-hadnagy.

Lorántffyné még egy pillantást 
vetett Lajosra. Ez a pillanat meg­
győzte őt, hogy Lajos mindent tud 
s csak arra látszik várakozni, váj­
jon visszavonja-e a vádat. Ellenkező 
esetben bizonyára el volt. rá készül­
ve, hogy 6 is előáll a maga vád­
jával.

Ezennel visszavonom ! jelenté 
hi a méltóságot; ass/.r. sy.

— Es én ehhez hozzá járulok ! 
tette hozzá Elemér. Nem áll érde­
kemben, hogy a bűnöst minden áron 
az 5 személyében keressük.

(Folyt köv.)

Makó város 
h i r d e t menyei.

Hirdetmény.

A m. kii. minisztériumnak 2094 / 
1918. M E. számú rendeletét az 
1918. évi korai burgonyatermés zár­
aid helyezéséről, közszükségleti ezé- 
lokra. való igénybevételéről és fel - 
használásáról, az alábbiakban teszem 
közhírré.

A tn. kir. miuisztermumak 764 / 
1918. M. E. száma rendeletével 
megállapított legmagasab ár az 1918. 
évi termésből származó korai burgo­
nyára nem vonatkozván, a korai 
burgonya legmagasabb árát a ter­
melési költségeknek és a termésered­
mények figyelembevételével. idökö- 
zönkint— s az egyes termelési kör­
zetekre, esetleg eítérőleg is—az or­
szágos közélelmezési hivatalt vezető 
m. kir. miniszter állapítja meg.

Korai burgonya alatt az 1918. 
június 1 -töl augusztus 1-ig kiszedett, 
korán érő burgonya fajtákat kell 
érteni.

A korai burgonyáért követelhető 
legmagasabb ári készpénzfizetés mel­
lett történő eladás esetére, zsák 
nélkül keli érteni és ez az ár ma­
gában foglalja a termelőhelytől a 
rakodóállomáshoz való szállítás és 
vasúti kocsiba rakás költségeit is.

Állati takarmányozás ezéijára ko­
rai burgonyát felhasználni tilos.

A termelő zái alá vett termésével 
csak a jelen rendelet korlátái közt 
rendelkezhetik.

Azt, hogy a termelő zár alá vett 
1918. évi korai burgonyaterméséből 
saját házi és gazdasági szükségle­
tére mecnyt és mily ezirnen tarthat 
vissza, az Országos Közélelmezési 
Hivatalt vezető miniszter állapítja 
meg.

A szállítási igazolványokat a 3610/ 
1907. M. E. sz. rendelet 17. íj-ban 
meghatározott E. minta szerinti űr­
lapon az Országos Közélelmezési 
Hivatalt vezető miniszter rendeletére 
uz Országos Burgonyaközvetitő Iro­
da állítja ki.

A jelen rendelet, élet-beléptetése 
előtt 1918. évi korai burgonyának 
adásvétele iránt kötött ügyletek 
ide értve a termelési szerződéseket 
is hatályukat vesztik és azok 
alapján a fél teljesítést vagy kárté­
rítést nem követelhet Az ilyen 
szerződéssel lekötött bmgonyaráénv- 
nyiségek felett a jelen rendeletnek 
megfelelően az Országos Közélel­
mezési Hivatalt vezető miniszter 
rendelkezik.

A vonatkozó részletes rendelet 
Makó város közigazgatás1 iktatói 
hivatalában megtekinthető.

Makó, 1918. év! május hő 29-én.
Dr. Petro ries György

polgármester

— Zsírfogó készülékek felállít fsa. 
A m. kir. minisztérium 983/1918. 
számú rendeletével felhatalmazta a 
magyar olaj és zsiripati központ 
részvénytársaságot, hogy vágőhida- 
kon. kórházakban, szállodákban, ven­
déglőkben, hentesek üzemi helyisé­
geiben és általában minden olyan

intézmény, intézet vagy iparvállalat 
üzemi helyiségeiben, amelyeknél 
feltehető, hogy az tizemnek a csator- 
hába lefolyó mosogató és egyéb 
szennyvize jelentékenyebb mennyi­
ségű állati és növényi zsiradékot 
tartalmaz, szennyvizet levezető be­
rendezésbe saját költségén megfelelő 
számú Bowetmannféle szabadalma­
zott zsírfogó készüléket építhessen 
be. A zsírfogó készülék beépítését 
és rendeltetésszerű használatát meg 
keli engedni. Ellenkező esetben ja 
Magyar Olaj és Zsiradékipari Köz­
ponti Részvénytársaság az illetékes 
rerrdhatóság segédletét veheti igény­
be. A Magyar Olaj és Zsiripari 
Központ részvénytársaság köteles az 
érdekelt felekei a tervbe vett beépí­
tésről a munkálatok megkezdése 
előtt legalább nvolcz nappal levélben 
értesíteni. Az e tárgyban kiadott 
részletes rendelet a közigazgatási 
iktati hivatalban megtekinthető.

APRÓHIRDETÉSEK-
(E rovatban közölt hirdetések egyszeri 

közlési dija 1 korona,)

Egy darab fiatal hasas tehén, 
mely eliés előtt van, eladó. Buza-utca 
48. szám.

Értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy az Első 
Magyarnál biztosítok jég­
kár ellen búzát, árpát, ku­
koricát és szőlőt, tűzkár 
ellen házakat, átalányt és 
takarmányt, és lopás ellen 
mindenféle ellopható tárgya­
kat, Ebben a jégzivataros 
időben és zavaros világban 
ezeket a biztosításokat min­
denkinek ajánlom.

Olcsó árban eladó Csóká­
son 36 kát. hold föld tanya- 
épületekkel, 7 járandó egy 
istállóval, a bánó mi szőlő­
ben 1100 négyszögöl terü­
letű nagyon szép gyümölcsös, 
Verebesben 600 négyszögöl 
szőlő és gyümölcsös, 700 
négyszögöl barackos, 700 
négyszögöl szőlő és vetemé­
nyes 900 négyszögöl vessző* 
és veteményes és 3000 négy­
szögöl herés föld.

A tisztelt biztositó fele­
ket. és vevőket bármikor szí­
vesen látom. - Hajnal-utca 
4. szám alatt

H. Kovács János.

Eladó ház.
Luther utcza 42. számú uj ház, 

mely téglából van építve, mely 
áll 3 szoba, 2 konyha, 2 kam­
ra, 2 istálló, száraz kapu bejárat, 
villanyvilágítás bevezetve és több • 
mellékhelyiségekből, gazdálkodó­
nak is igen alkalmas, szabadkéz­
ből eladó. Értekezni lehet a tu­
lajdonossal a fenti szám alatt.

A MAKÓI 
URÁNIA

MOZGOFENYKEPSZINHAZ

Vasárnap, junius 2-án 

két előadás: este 8 és ‘/a 10-órakor.

SZÓKIMONDÓ
asszonyság
Színmű négy felvonásban. 

Eőszerepben :

FÖLDI MÜLLER 

KIÉ A GYERMEK?
vigj. 3 felv.

Számozott jegyek előre vált­
hatók az előadás napján délelőtt 
10—12-ig, délután 5 órától.

ELADÓ FÖLD. Korul ősi 
nt fél en, 

Bakó Ferenczné-féle tanyaföldből
16 katasztrális hold föld el­
add, esetleg haszonbérbe kiadd

Értekezni lehet

MÄäCRI MIHÁLLYAL
rákosi-útféli tanya 3. szám alatt.

Eladó ház. Kill,,,"usz. a..
ház (a reform 6 templom melletti 
eladó. Áll 3 szobából, kony­
hából. raktárnak alkalmas kam­
rákból, pince és egyéb mellékhe­
lyiségekből. villanyvilágítás és 
artézi kiutal. — Értekezhetni 

a háznál bármikor.

Hirdetmény.
A „Makói tehén járási gazdaságközhírré teszi, hogy a tehén- 

járási területen termet!

50 kishold füvet
lekaszálásra és fel gyűjtésre folyó ÓV junhiS lló 2-án a város­
háza nagytanácstermében tartandó árlejtésen a legelőnyösebb aján­
lattevőnek munkálatra kiadja.

Az elnökség.
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Munkásnők
kunnyn munkára S. 9 é'á 1G
korona napi Rzetéssßf
fénrétetnok. Jelentkezni lehet a

zöldséggyárban ■ 6
Wertheimer és Társánál j QAIAMB UÁNOS,

Just Gyula-utca.

Paprika palánta ELAPÓ FÖLP. ; Ei-APO HÁZ.
1 er,,n° r ________ .1 <1ÍTj, JíM,, sMmuzHságiban j i-tzam m!j,5onuj.l.':

10 KATASZTRÁUS holp fölrübbez^r 1 arab eladó ’ 
Ezm darai 20 korona. 

Vidékre is azvnnal -záilitok.

SZIKSZiT-I TCA 43.

BARÁTH SÁNDOR H.-M -Vá­
sárhely, Holló-nt 30. ez. alatti
lakos 12 HOLD FÖLDJÉT áren-
tlába kiadja, a városházától 3 és 
fél km.-re van, tanya épületekkel, 
100 drb. sertésnek meg telelő ól­
lal és jó ivóvízzel. A tőle első­
rendű, alkalmas nagyon konyha­
kertészetre. a föld végénél húzó­
dik egy csatorna, melyben augusz­
tusban is lm. mélységű viz van, 
emiatt egy helyből meg i- terít­
hető.

Ugyanott van eladó egy magy. 
áll. 6-os

MAdÁNJÁRÓ
10 éves, 10 légkörös 6 É P is 
teljesen kijavítva. Érdeklődök 
előre jelezzék érkezésüket. Az 
Öntözéshez esetleg gőzerővel be­
rendezett szívó és nyomó kész­
letet is tudok adni.

ELAPÓ FÖLP. Az igási 
útfélen,

Lehel-utca 
22. -zárna 

ijesen uj, téglából építve, 
mely ált két szoba és nndlékhe- 

, lyiségekbő), a lakás azonnal el- 
P£,M örökáron szabadkézből eladó. ! ÍOg;ajfcató, szabadkézből eladó.

Értekezni |f/|RE ' Értekezhetni

KAPITÁNY JÓZSEF
tulajdonossal, Makó, Barcsay-u. ö.

lehet : _____ _—.--------
tulajdonossal, Kont-n. 4. sz. matt

a földeáki nt mellett Báló 1-tván
szomszédságában. Szekeres János ; t ,« - \ t. -,4.örökösei .i-aiják 4 hóid mid-1 borbsíy uzistetTict

Van szerencsém tisztelettel érte- ; , „.
siteni íz ^gen tisztelt közönséget, Legjobb fajta t‘h(‘Kiljllth, TU Ka- 
y. a Vásárhelyi utca 11. szám *záló és artitógópek, lógereb-
alttt, 29 év óta fennálló í iyék KOCSIK ^ mmden'"

uj nemű gaz­
da-ági e-zközük legelőnyösebben 
beszerezhet ók: Mezőgazdasági*«t 4 ne r • , -2 n-fAm nlA bhlSZ6rf'Zll6l <>k * 3ÍCZÖ§ilZUtISilgj

juket. Ertek'z j Megyehcs-utca 3. szám óla, , Kfirpstjl(lplmi Rőszvénytár
Özv. Báló Mihdlvnévai Fodor Istvánné házában áthelyez- saságllál Makó, főtér.

'Szent István-tér.

Két vékás ginzaesi 
földben nagyon szépEl APÓ.

RAKOTT HA ÓVNIA
eladó.

Értekezni lehet; a girizdesi csősszel.

Házeladás.
Mely áll 2 .-zoba, alsó- felsö- 

! konyha, mosó-konyha, két spejz, 
i artézi kút és villanybevezetéssel, 

két kerttel, nagy istálló és szín­
nel és több mellékhelyiséggel,
s z s 1) a d k ó z b ó 1 o t a d ó.

Értekezni lehel:

MÉNES! LAJOSNÁL
Kinizsy-ut a ti, szám alatt. 

ELADÓ Ingóban egy

FÉL NAPOS FÖLP
Kiss György szomszédságában. 
Értekezni lehet a tulajdonossal j

tem.
Szives pártfogást 'ovábbra i< 
:ve, maradtam kiváló tisztelettel: Eladó ház.

Orosz György ! utca 39. szám alatti ház eladó, 
borbély mester. j Értekezni lehet a helyszínen.

BOROKÉ 2ST :,doeV
, .. biztosító társaságnál

KUiinő berv’ és nomoki, Jener e# . ,Jxl*n .. Makón. Bav-say-ntca >. szám! veres ború k, vaíatnint elsőrendű * ... ,,V , , ; tTÍr alatt a liba piac mellett,kőoánym világos, es szent i>tvác____________ ________________ -_
Dupla maláUsör és linóm pálinkák ■ íj '_L__ möflll ^ 0 *' 
kisebb -■< nagyobb mennyiségbei rtuEfluZL Tilfcíy Lj gozni.

kaphatók ! felsőruha varrásra FRCEDLNÉ,
íRiTZ SÁMUEL ÜZV. CÉGNÉL Eöivüs-ulca 40.

A tisztelt közönség -zive- 
figyelmébe ajánlom uj

Luther'utca 3S. szám alatt.

ELAPÓ N|A<5VAK.
Riczinusmagot, sütő és főzőtök-

telepemet,
hol mindennemű

épületfát, 
deszkát, 

lécet,
tölgyfa-oszlopot

stb. a legméltányosabban szabott 
árakon számitok.

Teljes tisztelettel

Erünstein Márk.
♦iözfürész-telep Lonevics-sngárut 

és Liget-ntea sarkán.

A verebesi és bánomi szőlőben 
szőlő-, gyümölcs- és pnszta-

Földek eladók.
Értekezni lehet

íritz Miksával.

magot,

RÉPA, MUHAR,
; baltaczin és mindennemű magva­

kat legelőnyösebben szállít
I Mezőgazdasági Kereskedelmi 
: R.-T. Makó, főtér Böhm-ház.

Modern 
hygienikus 

szépségápolás
(kozmetika)

Möller Adolfné Ma; ó, Ráday-uica 49
i Szc-plős, roájfolto-, mittesseres, paHaoásot

arcról minden hibát el ávfilit<«k. rác-os, űré- 
! gedv, petyhüdt u; ot :m V-á. üdévé rcss.

Vibrációs svéd 
arcmasszázs.

Ar'hámlasztást a legideálisabb és legt,-.hé- 
letesebb alapon végzek lír. Kahnayc: oerliai 
professor módszere után. A legkittinőbb mi- 
ápoló krémek, púderek stk kaphatók. Arc- 
ápolás ás zománcozás .itt: Ányos bérletiét 

Discrét kezelést házilag végzek. 
Fogadok délelőtt. 10 órát»'! > te v -'iáig,

Müiler Bdctliné
oki. kozmetikus

\ makói vei. pgvház gondnoksága részéről közhírre tétetik,I hogy'folyó hó íMk napján délelőtt fél Ü órakoraiéi.
egyház tanácstermében az egyház tulajdonát képező alább felsorolt

FÖLDEK 3 ÉVRE HASZONBÉRBE FC6NAK ADATNI.
A bérelni szándékozók ezen árverésre nmghivatnak. Az aradi

Btféli első, második és harmadik számú temető, Biró-féle 
Kelemen-tele járandó, Szűcs István-féle egy negyed telek, Szűcs 
István-féle igási ugar, Szik- István-féle dáli ugar. soványi temető, 
Boros Jnlis-féle járandó, Kántor-féle igási ugar.

Makó, 191S. június 1.

Veres Sándor gondnok

Vas-, szerszám- és 
vasalásárúk
gazdasági gépek, varrógépek, 
kerékpárok, darálóm aim ok, 
mérlegek, mindennemű gép­
részek, uj igáskocsik, lószer­
számok, kovácsszerszámok 
a legelőnyösebb árban beszerezhetők
Mezőgazdasági Keresdelmi Rész­
vénytársaságnál, Makó, Böhm-ház.

Nyomatott Kovcami-e v , bei^cdeifit i, otsy v yotntí Hja ban. Autói.


